



全省工会困难职工解困脱困工作推进会议在滨召开 建档困难职工2020年全部实现解困脱困

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 左丽华 报道)8月15日,全省工会困难职工解困脱困工作推进会议在滨召开。省总工会副主席魏丽出席并讲话,副市长潘青致辞。

会议解读了全总关于帮扶资金管理使用的新要求,通报了困难职工帮扶专项资金检查情况;滨州市总工会等5个单位分别交流了在困难职工解困脱困、工资集体协商、心理健康行动等方面的经验做法。

魏丽在讲话中充分肯定了全省困难职工解困脱困工作取得的阶段性成果。她指出,通过精准识别和精准帮扶,全省困难职工建档人数从2016年初的25万余户,下降到目前的1.7万余户。下一步要戮力攻坚克难,全力以赴打赢困难职工解

困脱困攻坚战。2018—2020年,全省每年完成1/3以上建档建档困难职工的解困脱困任务,对于新产生的困难职工按照相关标准同步建档,实施帮扶救助。到2020年,人均纯收入在当地城市低保标准下的建档困难职工,全部实现解困脱困;对重病丧失劳动能力和身体残疾的深度贫困职工,推动由政府纳入救助制度兜底。同时,建立工会常态化帮扶机制,保障他们的生活水平达到当地城市低保标准以上。工作中,要做到明确任务标准,层层传导责任,强化精准帮扶,加大资金投入,注重资源整合。

与会人员还到华纺股份有限公司、滨州市职工服务中心现场参观,观摩了滨州市总工会困难职工档案管理情况。

市领导会见威海市商业银行行长

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 报道)8月15日,副市长曹玉斌会见威海市商业银行行长孟东晓一行,双方就设立滨州分行事宜进行洽谈。

孟东晓介绍了威海市商业银行的经营特色和企业文化。落户滨州后,该行将定位特色化、差异化发展,发挥决策快、效率高的特点,为滨州经济发展作出贡献。威海市商业银行去年刚刚成立20周年,滨州市将是该行在山东省地级市的最后一个布点。威海市商业银行滨州分行将争取在年底前试营业。

曹玉斌介绍了滨州经济社会发展情况,特别是滨州市五大千亿级产业集群良好的发展势头,同时介绍了滨州市在防控金融风险、打击恶意逃废银行债务方面作出了巨大努力,营造了良好的诚信环境。他介绍,滨州市具有良好的工业基础,除了大企业多、上市企业多外,滨州市在规模企业规范化公司制改制,发展新三板、齐鲁股权交易中心等多层次资本市场方面走在全省前列,具有一大批成长性好的企业,希望双方加强合作,实现共赢。

山东省糖酒商品交易会10月13日在滨举行

展位预定工作将于8月16日之后正式展开



滨州日报/滨州网讯(记者 田政 通讯员 田德山 报道)8月15日,2018年秋季(第80届)山东省糖酒商品交易会预备会议暨新闻发布会在滨州国际会展中心召开,会议筹备、招商工作正式拉开序幕。本届交易会定于10月13日在滨州国际会展中心举行,展位预定工作将于8月16日之后正式展开。

本届会议由山东省糖酒副食品商业协会主办,市政府承办,天地缘酒业集团和滨州国际会展中心协

办。会议展出面积5.5万平方米,其中室内面积4.5万平方米,室外面积1万多平方米。共设置特装展位145个,标准展位近600个,室外一桌两凳展位500余套。会议参展范围包括酒类、食品、饮料、乳品、调味品、灌装、包装、日化等行业,除省内大部分相关厂商外,预计全国其他20多个省市的工商企业也将参会。

本届交易会是省糖酒会有历史记录以来的第80届。为纪念本届交易会,同时更好地为企业服务,会议期间,山东省糖酒副食品商业协会将会同相关单位推出一系列系列活动,包括第80届省糖酒会迎宾晚会、“我与山东糖酒会”有奖征文活动、第80届省糖酒会书画暨摄影回顾展,以及多场不同内容、不同形式的论坛、峰会,山东电视台综艺频道“我是大明星”栏目还将走进糖酒会专场演出。

中裕食品与车王镇签订订单种植优质麦合作协议

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 王青林 报道)8月15日,滨州中裕食品有限公司与无棣县车王镇开展订单种植优质麦合作协议签约仪式。本次签约共签订优质小麦“师棠02-1”种植面积近8000亩。

据了解,滨州中裕将每亩免费提供20斤,小麦成熟后,按照高于普通麦至少10%的价格进行收购。经初步测算,该项订单小麦种植每亩收益在200—300元,种植效益显著。

按照与滨州中裕的有关合作计划,今年无棣县初步试点推广优质小麦种植面积2—3万亩。近期,该县粮食局将围绕优质小麦及其他优质粮食的订单合作模式,与滨州中裕在种植、管理各方面为粮农做好服务,确保粮农的利益最大化。同时,以订单农业为抓手,积极推动与中裕、中粮、鲁粮等大型粮食企业的合作,大力推广优质小麦、玉米、高粱等粮食作物种植,使无棣优质粮食种植步入新阶段。

惠民1118个行政村合并为109个农村社区

(上接第一版)

在推动社区建设中,惠民县统筹利用各类资源,“集小钱办大事”,用于公共设施建设、环境治理等公共服务的资金和资源均可得到整合利用,避免了分散投入、重复投入。同时,县财政以奖代补,

连续三年列支社区服务中心建设专项经费1000万元,通过新建、改建、租赁等形式建成高标准社区服务中心56处,将医疗卫生、社会救助、幸福院等基本公共服务资源配置到社区,打造“只跑一趟”效能品牌。

抓好集体增收,推动农村产业转型升级,拓宽群众增收路

惠民县淄角镇大湾社区焦吴自然村在社区党总支的统筹协调下,将全村1740亩土地整体流转给农业龙头企业,增加集体收入8.7万元,通过土地流转累计增加集体收入20.4万元,成为全县通过土地流转增加村集体收入的标杆。

为拓宽群众增收路,惠民县充分利用农村集体产权制度改革、土

地适度规模经营等有利时机,吸引龙头企业来投,推动产业振兴。目前,全县1281个自然村全部成立经济合作组织。通过土地流转、股份合作、大田托管等多种方式加快土地规模化经营步伐,全县实现土地流转21.3万亩,新增集体收入3万元以上村286个。

在纪律和规矩下担当作为

□鲁义

新时代新征程,需要广大党员勇于担当、大胆创新、积极作为。现在,个别干部遇到困难时往往抱怨,纪律那么严,规矩那么多,一不小心就要被问责,怎么担当作为?怎么干事创业?这种简单把遵守纪律和担当作为对立起来的想法,其实是把纪律规矩当成了不担当、不作为的“挡箭牌”。

纪律规矩绝不是担当干事的“拦路虎”,恰恰相反,有规则才好干事,守规则才能成事。好比在公路上开车,不压线、不超速、不闯红灯,不碰隔离墩,这是规矩。违反了这些

规则就容易发生交通事故,最后自己跑不快,别人也跑不快;或者你一个人来一时之快,其他人都得为你的违规慢下来。不守规矩的蛮担当,不守纪律的乱作为,不仅会把工作干走样,更会败坏党的形象,甚至给事业发展留下后遗症。各级党员干部只有严守纪律规矩,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“四个服从”,“两个维护”,担当作为才会有正确方向,才会有坚实基础,才会有底气。

对广大党员干部来讲,遵守纪律只是底线,勇于担当、善作善成才是

使命要求。纪律规矩绝不是担当作为的“紧箍咒”。同样是面对严格的纪律规矩,为什么有很多事情在别的地方能干,我们就不能干?关键看怎么去认识、理解和贯彻。如果遇到事情总是以“不行”为前提找依据、找规矩,可能会找出很多条;但如果换个思路以“行”为前提,也会找出若干规定。我们不能简单地说“不行”敷衍了事,而要多为“怎么办”动脑筋、想办法。那些拿着纪律规矩当借口、动辄这不行那不行的人,实际上是消极懈怠不作为,本身就违反了纪律规矩。

既能遵守纪律,又善担当作为,考验的是干部的智慧 and 勇气,检验的是干部的作风和能力。这需要党员干部有担当之“识”,精通上级精神,把握政策界限,知进知退,做到有所为有所不为;有担当之“谋”,多学习、多动脑,把握规律、科学研判,善于创造性地推动工作破解难题;有担当之“勇”,在严守底线的基础上,大胆试、大胆闯、大胆干,不计个人得失,敢领风气之先,勇于闯出新路。

(来源:大众日报)

前7月滨州市重点建设项目总体推进顺利

5个省重点项目完成投资18.72亿元,96个市重点建设项目完成投资147.1亿元



滨州日报/滨州网讯(记者 李伟 通讯员 刘爱军 报道)项目是经济的载体、发展的关键。今年以来,我市把重点建设项目作为实现新旧动能转换的助推器,为促进全市经济高质量

发展提供了根本支撑和持久动力。1—7月份省、市重点建设项目总体进展顺利。总投资80.7亿元的5个省重点项目年度计划投资30.75亿元,1—7月份完成投资18.72亿元,完成年度计划的60.9%。

2018年全市共确定市重点项目109个,项目总投资2058亿元,其中建设项目96个,重大前期项目13个。96个建设项目总投资971.3亿元,年度计划投资315.6亿元,1—7月份完成投资147.1亿元,完成年度计划的46.6%。42个收尾续建项目总投资461.1亿元,2018年计划投资161.1亿元,1—7月份完成投资82.9亿元,完成年度计划的51.5%。54个新开工项目总投资

510.2亿元,2018年计划投资154.4亿元,1—7月份完成投资64.2亿元,完成年度计划的41.6%。

截至7月底,投资完成率达到60%以上项目共计40个。沾化区青少年体育训练基地项目、邹平县生活垃圾焚烧发电项目、沾化区新戊二醇装置技术升级改造项目、沾化区日科橡塑ACM及CPVC项目、北海经济开发区水系贯通及综合治理工程项目、惠民县三产融合可追溯食品精深加工项目等建设进度快于时间进度。

此外,13个重大前期项目总投资1087亿元,项目正在积极推进中。今年,市政府加大了重大前期项目列入的比重,发改部门充分发挥牵头部门

的职能作用,加强与有关部门的沟通协调,充分利用审批绿色通道制度,以“法无禁止即可为,法无授权不可为,法定职责必须为”的勇气和魄力,帮助重大前期项目尽快完善手续,早日开工建设;对已建成的项目,积极协调相关行业主管部门,尽快落实投产运营条件,组织竣工验收,确保按期投产达产,尽早发挥效益;对于进展缓慢的项目,及时找出原因,对症下药,加快推进;对仍不能取得明显进展,失去引领作用的项目,或者不服从管理、不能及时上报情况的项目,坚决实行动态管理,淘汰出局,形成“进可出”的良性循环。

“增量崛起”与“存量变革”并举

北海搭载“双引擎”助推现代渔业转型升级

滨州日报/滨州网通讯员 张秀华 穆川川

依海而生,向海而兴。海洋,是北海最鲜明的特色,更是发展优势。经略海洋、深耕海洋经济,也是北海经济开发区加快新旧动能转换、实现高质量发展的必由之路。

海洋渔业是北海经济开发区的传统产业,该区综合现有基础和优势,坚持“增量崛起”与“存量变革”并举,着力打造海洋渔业发展的“双引擎”,推动传统渔业向现代渔业转型升级。

北海经济开发区正海生态科技有限公司进行了标准化池塘改造,是“存量变革”的代表。公司标准化池塘项目负责人刘向东说:“原来有两个大池塘,面积在2500亩左右,通过改造,变成250个小池塘,每个池塘100亩左右。”

传统池塘因为使用年限长,淤积厚、水位浅、配套设施落后等,严重影响了渔业产量和效益。从2017年起,北海经济开发区组织实施了水产养殖池塘标准化建设工程,累计完成标准化池塘改造8800亩,有效促进了当地南美白对虾养殖业的转型升级和渔民增收。



正海生态科技有限公司进行标准化池塘改造。

效益高,但因风险大,各育苗场望而却步。北海海缘养殖科技有限公司一直以繁育南美白对虾为主,今年大胆尝试,引进半滑舌鳎进行育苗繁育。

“半滑舌鳎对水质、温度等环境方面要求比较高,我们同中科院、海洋研究所合作,取得了技术方面的突破。”北海海缘养殖科技有限公司总经理张绍龙说。

公司半滑舌鳎育苗成功后,受到市场青睐,前来购买鱼苗的客商络绎不绝。“半滑舌鳎销售圈并不大,相

互之间都有联系,有来买的说质量好,我们买回去做了实验,效果确实不错,不管是成活率还是生长速度都很不错。”日照客商郑磊说。

育苗技术的引入,让海缘公司尝到了甜头。张绍龙说:“公司现有的设施已经制约了进一步发展,我们计划在现代渔港经济园区建设2000余亩的现代化养殖工厂。”

经略海洋,北海向创新要动力。按照全市高水平建设“海上粮仓”的目标要求,该区积极探索新路径、拓展新

空间、创造新模式,全区无公害、绿色、有机水产品养殖面积已达25万余亩,占全区养殖总面积的95%以上,工厂化养殖面积达到了10万立方米,水产品加工从无到有,年加工能力达到1.75万吨,冷冻贮藏能力达到6000吨。

与此同时,北海加快岱尖渔港建设,以渔港为龙头,以集镇为依托,打造渔业产业基础,大力整合资源,打造集海产品贸易、加工储运、船舶维护、后勤补给、休闲渔业、避风靠泊于一体,努力实现岱尖渔港—现代高效生态渔业产业园—现代渔港经济区三位一体,功能齐全,对外开放的综合性服务型渔港经济区。

“我们借助岱尖渔港经济助推现代渔业转型升级,实现一二三产深度融合。整个渔港经济区建成后不仅为京津冀鲁地区市民提供休闲娱乐的好去处,还将进一步完善我区的现代渔业体系,为全区新旧动能转换和海洋强省、海洋强区建设贡献力量。”区海洋与渔业局局长樊玉东说。

北海经济开发区党工委副书记聂林表示,北海将紧紧围绕习近平总书记经略海洋的重要思想,充分发挥自身优势,以新旧动能转换重大工程为抓手,加快建设完善的现代海洋产业体系,绿色可持续的海洋生态环境,努力在发展海洋经济上走在前列,为海洋强市建设作出贡献。

科技创新如何支撑滨州新旧动能转换

(上接第一版)

建立市重大科技创新项目库,实施新旧动能转换重大科技创新工程

在“提升科技供给能力,为新旧动能转换提供技术支撑”方面,围绕全市“5+5”十强产业,绘制产业技术创新路线图,建立市重大科技创新项目库,实施新旧动能转换重大科技创新工程,争取实施一批国家、省科技重大专项,突破一批制约产业发展的共性关键技术,掌握一批重点领域的核心技术知识产权,提升主导产业竞争力。

务机构可给予最高30万元的补助;对与高等院校、科研机构开展产学研合作并实现重大科技成果有效转化产生良好效益的项目,按新旧动能转换有关规定,给予每个企业不超过100万元的贷款贴息补助;制定出台市科技成果转化贷款风险补偿资金管理暂行办法,鼓励全市信贷资金支持科技型中小企业创新发展;实施创新型产业集群培育行动计划,到2020年全市培育创新型产业集群10个以上,力争高端铝材1个优势产业集群成为国家级创新型产业集群试点,生态纺织、粮食精深加工、绿色化工、现代畜牧业4个产业集群成为省级创新型产业集群,市级重点培育创新型产业集群试点6个以上,形成引导我市产业转型升级的重要支撑力量。

建立科技人才分类评价体系,完善科技特派员制度

在“加强科技人才队伍建设,强化对新旧动能转换的智力支撑”方面,实施科技创新平台培育工程,支持企业

与高等院校、科研院所联合组建技术研发平台和合作成立产业技术创新战略联盟,并根据其开展共性关键技术攻关所产生绩效给予后补助、奖励等支持;到2020年,备案市级以上众创空间达到100家,备案省级以上孵化器、众创空间30家以上,积极争取备案国家级孵化器、众创空间;推行以增加知识价值为导向的分配政策,试点组建科技领军人才研发工作室,推行“一事一议”引进顶尖人才扶持机制,支持科技领军人才加强团队建设,充分发挥科技领军人才创新引领作用;加快建设科技人才分类评价体系,对从事基础研究、应用研究和技术开发人才及从事社会公益研究、科技管理服务和实验技术的人才实行分类评价;完善科技特派员制度,到2018年实现扶贫工作重心村科技特派员全覆盖;2022年实现县域科技特派员全覆盖;开展科技特派员“百人服务百企”活动,每年选派20名企业科技特派员,对科技特派员与企业产学研合作成效显著的项目,给予后补助支持。

加快滨州知识产权学院建设步伐,强化知识产权公共服务平台建设

围绕“强化知识产权运用保护,发挥对新旧动能转换的基础支撑作用”,《意见》提出深入实施知识产权强市战略,加快滨州知识产权学院建设步伐,强化知识产权公共服务平台建设,建立“滨州科技创新智慧服务平台”,建成区域知识产权数字中心;加快培育和引进知识产权服务人才,优化专利资助政策,力争到2020年万人有效发明专利拥有量每年提高10%以上。

在“搭建区域科技创新平台,强化对新旧动能转换的载体支撑”方面,积极创建国家创新型城市;出台支持高新区加快发展的政策性文件,力促2020年前跻身国家级高新区行列;积极创建省级农业高新技术产业园区;加快特色农业科技园区(基地)建设,构建高端科技研发平台,支持科技成果转化平台建设,并开发建设科技创新创业平台等。